
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del  20 marzo 2019 
 

(verbale n. 6) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 20 del mese di marzo dell’anno 2019 alle ore 18:15, su convocazione della Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente ordine del 
giorno:  
 

1. Green box: parere su ipotesi di ridimensionamento del sevizio; 
2. Piano di Zona Ambito 1: considerazioni/osservazioni; 
3. Esame delle proposte/problematiche presentate in assemblea; 
4. Aggiornamenti vari: Festa della Musica, Margherita d’Este, altro; 
5. Comunicazione della Presidente; 
6. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbalela Consigliera Di Tuoro Silvana. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA  X g. 
2 DI TUORO SILVANA X  
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
La seduta si tiene senza  pubblico. 
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno: 
 
Punto 1° Green box: parere su ipotesi di ridimensionamento del sevizio  
 
La Presidente fa riferimento a quanto contenuto nel resoconto dell’incontro del 12 marzo scorso in 
tema di riduzione del servizio di green box.  
In considerazione della presenza di un  numero più elevato di cassoni nella zona sud del quartiere 
(rispetto alla zona nord con 4 green box in presenza di 360 case a schiera con giardino) si ritiene di 
individuare in questa zona il cassone da rimuovere. Si incaricano i consiglieri del gruppo di lavoro 
competente ad eseguire un sopralluogo e a segnalare il cassone individuato. 
Intervengono Galeazzi e Venturelli. 
 
Punto   2° Piano di Zona Ambito 1: considerazioni/osservazioni  
 
La Presidente riferisce in breve quanto emerso nell’incontro di presentazione del documento e 
richiama quanto contenuto nel proprio resoconto della riunione. 
Ritiene utile chiedere che la rappresentanza dei cdq nel tavoli di lavoro tematici sia ampliata: 
almeno 1 per Zona: il consiglio condivide. 
Intervengono il Consigliere Venturelli (strategico per molti degli obiettivi previsti dal piano, un 
Punto Comunità attivo e propositivo) il Consigliere Frassi (necessità di avvalersi di specifiche 
professionalità a sostegno del volontariato). 
 



Punto 3° - Esame delle proposte/problematiche presentate in assemblea. 
 
Si condividono alcune considerazioni legate al tono propositivo di questa recente assemblea. 
La Presidente rimanda alla documentazione di sintesi trasmessa e informa di aver già inoltrato le 
segnalazioni per gli interventi minimi evidenziati. 
Per gli aspetti più generali chiede ad ognuno dei Consiglieri di farsi carico, nei vari gruppi di 
lavoro, di quanto emerso. 
In tema di “informativa periodica” si ritiene di limitarsi ai due notiziari annui e per la prima uscita, 
prevista nei prossimi mesi, si decide di garantire una distribuzione capillare chiedendo la stampa di 
2.500 copie. 
 
Punto 4° - Aggiornamenti vari: Festa della Musica, Margherita d’Este, altro  
 
Riferisce il Consigliere Tomasini: 
Festa della musica: tema valorizzazione delle periferie. Presenza di un mezzo itinerante. Oltre che 
l’intervento presso Villa Elisa è stato richiesto un palco nella zona parco della fermata della metro. I 
dettagli andranno definiti in specifico incontro. 
Margherita d’Este: prossima apertura con esercizi commerciali tematici legati al “benessere”. Spazi 
per mostre/esposizioni/fiere a tema. Disponibilità di spazi per eventi temporanei del cdq. Verifica 
per spazio permanente. 
 
Punto 5° - Comunicazione della Presidente 
 
La Presidente riferisce: 
• della disponibilità offerta dalla responsabile del Servizio Disabili dell’ASST Spedali Civili con 

sede nel quartiere in via Duca degli Abruzzi, per iniziative da attivare sul territorio 
• del prossimo incontro di consiglio con la presenza dell’Assessore Fenaroli, della dr.ssa Megni e 

di Ghizzani: tema punto comunità 
• Bird: ricerca di una coppia che in cambio dell’alloggio senza canone garantisce servizi di 

prossimità ai residenti  
• ANPI: interesse a collaborare con i cdq di Zona, con le scuole, con le biblioteche per iniziative 

che favoriscano la conoscenza e attivino memoria storica. 
• 25 Aprile: riunione lunedì 25 marzo ore 18 presso le Acli di San Polo per organizzare gli 

interventi di commemorazione. 
 
Punto 6° - Varie ed eventuali 
 
Osservatorio Alfa Acciai: a nomine ultimate sarà necessario un confronto tra i tre rappresentanti: 
San Polo Parco, San Polo Case e Consulta per l’Ambiente. Inoltre sarà necessario esortare una più 
frequente cadenza delle riunioni dell’Osservatorio. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 19,25. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
  La Presidente      La Consigliera verbalizzante 

(Doninelli Ausilia)   (Di Tuoro Silvana) 
 
__________________    ___________________ 


